

# 省委常委会议召开

吴晓军主持

本报讯 11月28日,省委书记吴晓军主持召开省委常委会议,传达学习习近平总书记在纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会上的重要讲话精神等,研究我省贯彻意见。

会议指出,认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,继承和发扬胡耀邦同志的崇高精神风范和优秀品质,坚定理想信念,赓续红色血脉,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。持之以恒贯彻落实好新时代推动西部大开发等重大战略,矢志不移、艰苦奋斗,努力把老一辈革命家“立下愚公志,开拓青海省”的夙愿变为美好现实,推动中国式现代化青海实践不断取得新成效。将坚持一切从实际出发的作风弘扬在新时代,立足青海实际,深入研究谋划全省“十五五”经济社会发展各方面重点任务,制定高标准、高质量的“十五五”规划《建议》和《纲要》。

会议还研究了其他事项。

## 周末全省天气晴好 但需警惕大风来袭

本报讯(记者 文月婷)记者从省气象台获悉,预计11月28日夜至11月29日白天,全省各地晴或多云,11月29日白天,海西东部、海南大部、海北大部、玉树大部、果洛北部有5至6级偏西风,阵风可达7级以上。

具体天气预报:11月29日20时至11月30日20时,全省各地晴或多云;11月30日白天,西宁、海东有4至5级偏西风,海西东部、海南大部、海北大部、玉树大部、果洛北部有6至7级偏西风,阵风可达8级以上。11月30日20时至12月1日20时,全省各地晴或多云;12月1日白天,西宁、海东有5至6级偏西风,海西东部、海南、海北、玉树、果洛、黄南有6至7级偏西风,阵风可达8级以上。

体感温度:11月29日08时至11月30日08时,西宁、海东、黄南北部、海南、果洛南部、玉树南部的体感温度在0℃至5℃之间,体感偏冷,手脚易发凉,省内其余地区体感温度在零下5℃至0℃之间,体感冷,不适宜户外久留。

西宁天气预报:11月29日,晴,零下8℃至9℃;11月30日,晴,零下7℃至7℃;12月1日,晴,零下8℃至7℃。

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办” 机制创新工作日报

11月27日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1142件次,网民留言80件(西宁12345微信公众号73件,西宁市政府网2件,人民网5件),直接办理574件,转交责任单位办理568件,回访422件。

热点问题:

1. 劳动纠纷64件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
2. 物业服务54件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
3. 噪音问题47件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

## 有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345



扫码关注

## 西宁市安全隐患举报受理情况日报

11月27日,西宁市共收到安全隐患举报74件,其中12345政务服务便民热线接收举报43件,西宁市消防救援支队接收举报31件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

## 安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报:



服务热线举报投诉电话: 0971-12345

安全生产举报投诉电话: 0971-8230155

消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

## 我省一研学案例荣获全国文化遗产研学精品项目

本报讯(记者 师晓琼)日前,“第二届文化遗产研学十佳项目和十佳线路宣传展示活动”终选会顺利举行。经评审委员会严格遴选,青海省博物馆申报的“江源精灵奇遇记:从蛙纹彩陶壶到雪域动物园”研学案例成功入选“文化遗产研学精品项目”,这是我省在本届评选中唯一获此殊荣的案例。

据介绍,“文化遗产研学十佳案例和十佳线路宣传展示活动”是由中国文物报社、中国文化遗产传播中心、中华文明展示传播联盟等单位为广泛

传播文物蕴含的文化精髓和时代价值、推动文化遗产研学全面深入高质量发展而举办的全国性文化遗产研学案例的评选活动。本届活动自2025年6月启动以来,共收到全国范围内申报的研学案例180余项、研学线路77项。经过初评、终评两轮严格筛选,最终评选出“十佳研学项目”及20项“精品研学项目”。青海省博物馆“江源精灵奇遇记:从蛙纹彩陶壶到雪域动物园”入选精品项目,充分体现了行业对该馆在文化遗产研学领

域实践成果的高度认可。

“江源精灵奇遇记:从蛙纹彩陶壶到雪域动物园”是青海省博物馆于2024年策划推出的特色研学项目。该项目立足弘扬中华优秀传统文化,聚焦“动物文物”的文化联结功能,以“文物上的动物”为切入点,融合知识传播、趣味互动与实践体验,引导参与者深入认知青海地区先民在不同历史时期的生活形态、信仰习俗与审美观念,进而理解人与自然和谐共生的生态理念,增强民族文化认同与生态文明意识。

## 青海省第十二届导游大赛圆满落幕

本报讯(记者 师晓琼)日前,为期两天的青海省第十二届导游大赛决赛在西宁圆满落幕,参赛选手同台竞技、各展所长,经过多轮专业比拼,10名选手分获一、二、三等奖及优秀导游员奖项,多家单位荣获优秀组织奖与团体奖项,此次大赛是我省文旅行业冬季大练兵的重要组成部分,为推动青海文旅高质量发展选拔出了一批业务精、素质高的优秀导游人才。

本届大赛紧扣青海“国际生态旅游目的地”建设目标,以“赓续中华文脉·建设旅游名省”为主题,近百名选手通过为期一个多月“以赛促训、以赛

代练”的形式,全方位检验了青海导游群体的专业素养与综合能力。大赛分为初赛各地选拔、复赛新媒体视频竞技、决赛四轮次比拼,特邀专业院校老师、资深旅游人、金牌导游员担任裁判。其中,复赛充分结合新媒体讲解模式,导游在3分钟内通过镜头带领观众“云游”青海,以年轻化、创新化的表达诠释大美青海的独特魅力;决赛全面对标国赛,设置语言表达与基础知识储备赛、导游词创作赛、导游综合能力对抗赛、主题演讲赛四大核心环节,既考察选手对青海旅游资源、自然地理、历史文化、民俗非遗等知识的掌握

程度,也考验临场应变、服务意识、创新表达等实战能力。

此次大赛从作用发挥、行业规范、自我自律、责任担当四个维度阐述了赛事的意义及导游这一职业所承担的使命担当,提升了全体导游跳出比赛看比赛,以比赛促进行业发展的思想意识,使大赛成为导游学习交流、展示风采、提升能力的平台,有效激发行业从业人员苦练内功、提升素质的积极性,充分发挥了青海导游的“窗口”与“名片”作用,为助力擦亮“山宗水原大美青海”品牌、建设旅游名省注入了持续新动能。

## 身残志坚,她把不可能变成可能



“拿到这份荣誉时我很激动,这从来不是我一个人的,是给所有想运动、敢运动的残疾人朋友的荣誉。”日前,2021—2024年度全国群众体育先进个人名单正式揭晓,我省一级社会体育指导员、西宁市城西區蒲公英心智障碍人士服务中心教师白玉洁光荣入选。谈及这份认可,白玉洁语气真挚,而这份荣誉背后,更藏着国家对青海省残联助力残疾人参与体育运动、共享健康成果工作的充分肯定。

**身残志坚,她把“不可能”变成“可能”**

自幼因病致残,白玉洁的手、臂、腿脚严重萎缩变形,上下肢运动功能近乎丧失,每迈出一步都伴随着刺痛。但身体的残缺从未阻挡她拥抱生活的脚步,几十年来,康复训练成了她的日常必修课。“那时候每天康复,借助墙面下蹲时,膝盖咔咔响,汗水浸透衣衫是常事;拉伸肌肉时酸胀感涌上来,我就咬着牙默数节拍,哪怕多坚持一秒,身体就可能好一点,我没有理由放弃。”回忆过往,她语气坚定。

日复一日地坚持,不仅让她的肢体功能逐步改善,更让她深刻读懂了

体育锻炼的意义。看着社区里同样受肢体残疾困扰的居民,她主动伸出援手:教长期卧床肌肉萎缩的张阿姨用矿泉水瓶做简易哑铃,帮行动不便的邻居把复杂康复动作拆解成“扶桌抬腿”“沙发侧撑”等居家微运动。“自己受过康复的苦,就想为别人撑把伞。我把自己的康复经验教给他们,看着他们慢慢重拾力量,就觉得特别有意义。”

**精进专业,从“康复者”成为“引路人”**

为了给残友们提供更科学的指导,白玉洁下定决心深耕社会体育领域。她系统钻研运动基础理论、科学健身方法及常见运动损伤处理技巧,顺利考取社会体育指导员二级证书,随后又将专业知识带到了西宁市城西區蒲公英心智障碍人士服务中心。

针对心智障碍、精神障碍人士的特殊情况,她精心设计安全易行的体育项目,提前检查场地、调试器材,手把手耐心讲解规则与动作要领,用温柔的鼓励一点点化解大家的胆怯。看着孤独症、智力障碍的孩子从“躲着走”变成“主动

来”,身体协调性与专注力渐渐变好,她打心底里欣慰。

不满足于现有成果,白玉洁又向更高难度发起挑战,聚焦运动技能训练计划制定、运动风险评估等进阶内容,通过案例研讨、模拟实践强化专业能力,最终成功考取社会体育指导员一级证书。“我想多学点些专业知识和技能,给残友们指导时才更有底气,不能因为自己不专业耽误人家。”她说。一本本证书,见证着她的成长,也让她能为不同需求的群体,量身打造阶梯式、科学化的指导方案。

**“小太阳”般的她,温暖着更多需要的人**

除了服务心智障碍群体,白玉洁还把目光投向社区里更多有需要的人。工作之余,她深入社区走访,摸清居民的兴趣爱好与身体状况,为肢体残疾居民设计关节活动操、肌肉力量控制训练等专属方案,带动越来越多残疾人加入体育锻炼队伍。

截至目前,她在基层群众体育岗位上累计组织活动近百场,几乎每天都在指导残疾人康复训练,服务群众超千人。“社区居民喊我‘小太阳’,说我带来了温暖;不少‘星星的孩子’的家长跟我说‘孩子有幸得遇良师’,还有孩子亲切地喊我‘白老师’‘白妈妈’。”说起这些称呼,白玉洁的语气里满是暖意,“这些比任何证书都珍贵,说明我做的事有用,再累也值得。”

如今,作为全国群众体育先进个人,白玉洁始终记得自己的初心:“我就是个基层社会体育指导员,能做的就是将科学健身理念变成大家易懂、能用的方式,帮大家打破‘不敢动’的心理壁垒,让大家知道体育锻炼让生活更有力量。”(记者 措毛)

学习身边榜样